

# ПРОСТО ТЫ УМЕЛА ЖДАТЬ, КАК НИКТО ДРУГОЙ

Жди меня, и я вернусь.  
 Всем смертям назло.  
 Кто не ждал меня, тот пусть  
 Скажет: «Повезло».  
 Не понять неждавшим им,  
 Как среди огня  
 Ожиданием своим  
 Ты спасла меня.

*К. Симонов*

1941-й... Спросив любого русского человека, какие ассоциации вызывает эта дата, в ответ услышишь: «Великая Отечественная война». Тяжелое было время. Война не прошла бесследно, она наложила отпечаток своей кровавой рукой на судьбы многих людей. Сколько боли и утрат пережили наши бабушки и дедушки! Вряд ли молодежь XXI в. может это представить. Я не перестаю восторгаться силе, отваге тех, кто мужественно сражался за Родину, за своих близких. Война никого не жалела, она не выбирала жертвы, не смотрела, кто перед ней: молодой паренек или бывалый командир, хрупкая санитарочка или больная старушка. Гибли все! И тем не менее русский народ выстоял. И выжил потому, что верил в победу, потому что было за что сражаться и за кого отдавать свою жизнь. На протяжении всей войны они жили письмами из родного дома и от своих любимых.

Рядовой Данила Третьяков получал письма от матери, сестер, только не от любимой девушки, но там, в далекой сибирской деревушке, была та, которая ждала его, как никто другой.

Двадцатое июня 1941 г. Небольшая деревня на севере Омской области. В этом поселке и жил Данила. Когда он узнал, что в соседний дом переехала семья Мелешко с дочкой, то в этот же день пошел знакомиться с новыми жильцами. На пороге дома его встретила симпатичная девушка с косичками.

— Здравствуй, красавица. Я Данила — ваш сосед. А тебя как зовут?

— Меня? Лена. — Девушка засмеялась и убежала.

Долго в этот вечер не мог уснуть паренек. Перед собой он видел темно-карие сияющие глаза соседки, всю ночь ему слышался ее заразительный смех. И Елене не удалось заснуть, сердце билось как-то по-особому, что-то происходило в ее душе, но что с ней случилось, она еще не понимала. И все бы было хорошо, если бы не война. Данила одним из первых ушел на фронт, а Лена осталась. Несмотря на то что молодые люди больше не виделись после их первой встречи, они не переставали думать друг о друге.

Даня прошел переподготовку и отправился защищать Родину, мать, сестер и ту далекую, почти незнакомую, но уже любимую девушку — соседку. Лена не сидела без дела. Время было тяжелое, и она пошла работать. В военные годы не выбирали, где трудиться. Девушка устроилась на лесозаготовки. Сначала деревья валила вручную женская бригада, но мужчины уходили на войну, и девушки осваивали новые профессии. И вот Елена уже за рычагами трактора. Каждый день она вставала в четыре часа и шла в лес за шесть километров от деревни, так как трактор оставался после работы в деляне. Готовила дрова для топки техники (в то время трактора работали не на дизельном топливе, а на дровах), вычищала остатки золы, и в восемь часов утра ее верный друг был готов к работе.

Возможно, по воле судьбы Елена оказалась в одной бригаде с сестрой Данилы — Ольгой. Девушки быстро подружились, нашли общий

язык. Лена поделилась с Олей своими переживаниями, рассказала о своей любви к ее брату. А та, в свою очередь, стала рассказывать о письмах Дани, пришедших с фронта. И конечно же не удержалась, написала брату о разговоре с Леночкой. Это письмо сделало Даню самым счастливым человеком, ведь он узнал, что та, далекая и любимая, его ждет, думает о нем. Письмо дало ему ту силу, которая так была необходима на войне.

Но вот однажды Ольга пришла на работу мрачнее тучи, она ни с кем не хотела разговаривать, но больше всех почему-то старалась избегать свою подругу. А та все поняла — что-то случилось с Данилом. Да, действительно, семья Третьяковых получила письмо из части, где служил Даня: «Третьяков Данила Лукьянович был тяжело ранен, после боя его тело не обнаружено». Это был страшный удар для всех. Текли месяцы, но с фронта больше не приходило никаких известий. И даже когда все потеряли надежду на возвращение солдата домой, Лена не переставала ждать. И, как выяснилось в дальнейшем, не напрасно. Ведь в тысячах километров от нее лежал раненый Данила. Оказалось, что ему удалось спастись во время боя, он попал в госпиталь и долгие месяцы провел на больничной койке без движения. Но огонек в его сердце не погас. Боец жил надеждой на лучшее, он верил, что не зря сражался за Родину. И вот уже 1944 г. Третьякова комиссовали и отправили в родную деревню сплавлять лес для фронта. А Елена все это время работала на лесозаготовках и ждала каждый день своего возлюбленного. Их первую встречу после трех лет разлуки каждый помнит в мельчайших подробностях.

Рассказывает Лена: «Был теплый майский день, я возвращалась домой с работы, не как всегда, поздно вечером, а где-то после полудня, так как деляна была закончена и нас отпустили пораньше. И вот когда я уже почти подходила к дому, вдалеке заметила мужскую фигуру в военной форме, идущую мне навстречу. Сердце забило сильнее, лицо запылало огнем, я стояла как вкопанная, не могла ни пошевелиться, ни сказать ни слова, а в мыслях было одно: «Это он, я точно знаю — он!»

Конечно же и Данила вспоминает эту встречу: «Я шел домой, шел к своим близким. Радость переполняла меня. Вот тот лесок, в

который мы раньше ходили за грибами. Уже и деревня видна. Вот дом деда Василия, все тот же покосившийся забор, а вот и сам дед, все так же ругается со своей бабкой. И тем не менее они столько лет вместе («Интересно, а меня еще ждут? Как мама, сестры? А что же с Леной, помнит ли она меня?»). А вот какая-то девушка стоит на дороге. Подойдя ближе, я узнал в ней свою Леночку. Она стояла не двигаясь и смотрела на меня. Это уже была не юная девушка с косичками и веселыми сияющими глазами, а женщина с короткой стрижкой, усталым, но столь же прекрасным взглядом».

Случайным прохожим открылась картина: посреди улицы стоят парень и девушка. Они молчат, не решаются произнести ни слова. У нее слезы текут по щекам, а у него земля уходит из-под ног. Да, слова здесь уже и не нужны. Все и так ясно.

С того времени Даня и Лена больше не расставались, сыграли свадьбу, а дальше долгие годы совместного счастья. Муж стал работать в леспромхозе, сначала бригадиром, затем главным инженером. Тайгу вырубали, и приходилось постоянно менять место жительства. Жена ездила вместе с мужем. Елена оставила работу и стала сидеть дома с детьми, ведь за время совместной жизни родились две девочки и мальчик. Всю семью Третьяковых можно назвать «людьми леса», так как жизнь каждого из них связана с природой, с деревьями.

Казалось бы, что все хорошо в этой семье, что про войну можно забыть. Но такое не забывается. Военное время оставило тяжелые раны в душах Данилы и Елены. В сердце грубые рубцы, из которых время от времени начинает сочиться кровь, время не лечит их. Но как говорят сами супруги, война стала для них не только тяжелым испытанием, но и хорошей школой жизни.

Кто-то скажет, что это выдуманный банальный сценарий очередной «мыльной оперы». Но это не так. Я живое тому подтверждение, так как я внучка Третьякова Данилы Лукьяновича и Третьяковой Елены Максимовны. Причем младшая внучка, кроме меня, еще семеро внуков и восемь правнуков.

А в чем секрет долголетнего счастья? Просто их любовь была закалена пулями и взрывами бомб. Выдержав годы войны, она не могла сломаться под ударами судьбы.